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Svar på fråga 2018/19:894 av Boriana Åberg (M) Grannländernas gränskontroller
Boriana Åberg har frågat justitie- och migrationsminister Morgan Johansson om vilka åtgärder han tänker vidta för att grannländerna inte ska behöva skärpa gränskontrollerna mot Sverige. Frågan har överlämnats till mig att besvara. 
Polismyndigheterna i de fem nordiska länderna samverkar i arbetet med att bekämpa den organiserade brottsligheten och de internationella brottsnätverken. Särskilt Sverige och Danmark har ett mycket nära samarbete och det gäller inte minst våra polismyndigheter. Svensk polis kunde också snabbt gripa en misstänkt för ett av sprängdåden i Köpenhamn. 
Den danska regeringen har vid den presskonferens som Boriana Åberg refererar till uttryckt osäkerhet avseende vilken sorts kontroller som man eventuellt tänker genomföra. Oaktat det så har jag all respekt för om man vill överväga åtgärder vid gränsen som ett ytterligare sätt att bekämpa kriminalitet i Öresundsregionen. Det är dock helt och hållet en fråga för den danska regeringen. Sverige bedriver sedan 2015 inre gränskontroll mot bland annat Danmark baserat på regeringens bedömning att det fortsatt finns ett allvarligt hot mot den allmänna ordningen och den inre säkerheten i Sverige.
[bookmark: _GoBack]Vi fortsätter vårt samarbete med Danmark och de andra nordiska länderna för att bekämpa gränsöverskridande brottslighet. Vi fortsätter också att ta vårt ansvar för att bekämpa brottsligheten i Sverige. Vi har skärpt straffen för bland annat flera allvarliga våldsbrott, för gärningar som avser hantering av synnerligen stora mängder narkotika, och för de grova vapenbrotten. Det går redan nu att se en stor effekt av den skärpta vapenlagstiftningen; fem gånger fler häktade för grova vapenbrott och över 1 000 skjutvapen beslagtagna förra året. Den 1 oktober träder nya regler för datalagring i kraft och vid årsskiftet föreslås Polismyndigheten få utökade möjligheter att sätta upp kameror utan att behöva söka tillstånd. Polismyndigheten får då mandat att på egen hand avgöra när och var övervakningskameror ska placeras. Jag följer noga såväl utvecklingen som Polismyndighetens arbete och jag utesluter inte att vidta ytterligare åtgärder om det skulle behövas.

Stockholm den 2 september


Mikael Damberg
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